

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Уређује. ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

СВЕТ ПРОТИВ НЕМАЧКЕ

АМЕРИЧКО-НЕМАЧКИ РАТ ЈЕ НЕИЗБЕЖАН

Париз, 26. јан.

Телеграфину из Вашингтона, да се америчка штампа нава, да ће Немачкој бити сутра објављен рат. Њујоршка берза за-творена је услед догађаја. Америчка полиција почела је хапшење немачких шпијуна. До сад је ухапшено само у Њујорку 300.

Атина, 26. јануара

Сазнаје се, да су један амерички контратор-пилер и два америчка транспортна брода потопљени од немачког сумарена на изласку њујоршког пристаништа. Дипломатски кругови сматрају, да је после овога рат неизбежан.

Њујорк, 26. јануара.

Манифестације за Савезнике настављају се без прекида. Француски филмови по биоскопима предмет су бурних овација. По кинжарима су изложени портрети Савезничких шефова и генерала. Сви гувернери држава шаљу топле честитке и потврђују јединство. Велике маранске и војне мере предузете су.

Лондон, 26. јануара.

Из Сантјага јављају, да велики лист Чиле »Меркурио« пише, да цело јавно мишљење Чиле одобрава држање г. Вилсона. Лист додаје: „Латинска Америка, спојена са Сједињеним Државама моћним везама, принуђена је данас више него икад да потпомогне председника Вилсона“.

Лондон, 26. јануара.

„Рајтерова Агенција“ извештена је, да су немачке посаде на бродовима код Филипинских острва уништили машине својих лађа. Лађа „Хер“ запаљена је.

Америчке власти посетиле су јуче немачке лађе у пристаништу Маниле и нашле сву робу уништеном.

„Дејли Кроникл“ сазнаје из Вашингтона, да је посада немачке крстарице „Принцеза Цецилија“ покушала да запали лађу. Америчке власти дојуриле су и нашле све машине у ковадима.

Париз, 26. јануара

Према једној депеши из Рио де Жанеиро, бразилијанска влада упутила је јуче нов енергичан протест против сумаренских мера централних држава. У Бразилији се сматра, да јужно-амерички народи морају усвојити политику Сједињених Држава.

СВЕТ ПРОТИВУ ЦЕНТРАЛНОГ САВЕЗА

Пред улазак неутралних у акцију

Из центара двеју зарађених група стижу супротне вести о садашњој међународној ситуацији. Из Берлина и Беча јављају, да је ситуација погоршана прекидом америчко-немачких дипломатских односа и да се све више заплиће; а из Париза, Лондона, Петрограда и Рима, да се она стално побољшава и да се не нагло расплиће. Немци и њихови савезници сматрају ситуацију све тежом и опаснијом, а наши моћни савезници све лакшом и повољнијом; али се и једни и други слажу у томе, да је она за Централни Савез постала неиздржљива. Ин-

тересантна разлика у погледима, а још интересантнија сагласност у оцени!

Изадутиравши се на разним фронтима и увидевши своју немоћност да на тој страни реше рат у своју корист, Немци и њихови савезници решили су се на акцију застрашивања. Циљ те акције није у извојевању коначне победе, него у задобијању помоћи неутралних за што брже за-кључење мира. Они су знали, да не могу извојевати победу над својим непријатељима, али су рачунали, да помоћу неутралних могу спречити свој пораз и своју ката-

строфу. Веровали су у дејство својих успеха у акцијама противу малих држава, па су то употребили као принудно средство противу неутралних. Прокламовање безобзирне сумаренске акције само се тако може потпуно разумети, ако се неће тумачити и избезумљеношћу бесповратно пропалог очајника.

Немачки народ полагао је своју наду још једино у сумаренску акцију. То је признао и немачки државни канцелар, кад је, претећи с њом, »обрадовао« свој народ, да ће она приморати непријатеље да моле за мир. Али, какво изненађење, какво ли разочарење за немачки народ! Уместо да неутралне државе, из страха од сумаренске акције, интервенишу у корист немачког мира, оне се спремају да устану противу пруског насиља. Сједињене Америчке Државе учиниле су први корак, а остале су дале знати, да ће умети и штети поћи њиховим стопама. Ствар врло озбиљна, а за Централни Савез нимало утешна.

Примена безобзирне сумаренске акције дала је још један доказ о томе, да за Немачку не постоје никакви закони, нити ичији интереси. Она је још једном утврдила страховиту опасност за цео свет за случај сада немогуће немачке победе. Она је, шта више, истакла свету дужност неутралних, да узму учешћа у сузбијању и дефинитивном уништењу пруског милитаризма у интересу општег мира и слободе свију народа.

Први корак Сједињених Америчких Држава заснован је и на овим разлозима, јер председник Вилзон није учинио тај корак само зато, да часовито обезбеди интересе своје отаџбине. Он је, свакојако, имао и нешто више пред очима. Ако ништа друго, он је мислио и на заштиту интереса у будућности. А та заштита била би немогућа, кад би Немачка из овог рата изашла као победилац.

Садашње држање Сједињених Америчких Држава може приморати Немачку, да своју сумарен-

ску акцију сведе у потребне границе. Докле? До згоднијих прилика, ако јој се те прилике уопште укажу. Ствар и сувише јасна, а да би јој требало објашњења и доказа. За Немачку важи само сила; обавезе и уговори за њу су само парчад хартије. И зато, можда више но због чега другог, Сједињене Државе мораће приступити примени силе. Да ће, у том случају, за њом поћи и остале неутралне државе, — то је у природи саме ствари.

Има још нешто, што ће одредити председника Вилсона. Рат је на прагу последње фазе. А његов свршетак биће запечатен једним конгресом. На конгресу ће се решавати питање реорганизације не само Европе, него и целога света, а у њему ће имати учешћа само ратујуће државе. Зар да Сједињене Државе не извојују право свога гласа? Председник Вилсон неће и не може пропустити прилику, а да својој отаџбини не обезбеди то право. И он ће морати да ступи у акцију. На чијој страни? Земља слободе стаће, извесно, уз заштитнице слободе човечанства и права народа, у толико пре што је овима победа већ обезбеђена.

Немачка се већ уплашила евентуалне акције Сједињених Држава. Она чак види, да је та акција неизбежна. Зато се и пожурила, да торпедовање какве америчке лађе објасни немогућношћу достављања наредбе сумаренима упућеним у гусарење у Атлантски Океан. Али је то објашњење неће моћи оправдати. Сваки случај биће међународни злочин, а злочини се кажњавају.

Рат између Сједињених Држава и Немачке извесан је. Он се више не може избећи. Из тога рата излећи ће се несумњиво и други. Ако све појаве не варају, Шпанија ће следити Сједињеним Државама. Министар иностраних дела Бразилије изјавио је, да ће бразилијанска влада радити у споразуму са Вашингтоном. Холандија је, рекло би се, већ опредељена, само чека згодан моменат. Вероватно да ће за њима

поћи и остале неутралне државе.

Ако је немачка влада желела да својом безобзирном сумаренском акцијом изазове противу себе цео свет, како би што лакше правдала пред народом државни слом, онда може слободно рачунати на потпун успех. На томе јој се неће моћи завидети, као што се ни она неће моћи томе радovati.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Атина. — Г. Балугџић, српски посланик у Атини по повратку из Солуна изјавио је, да ће српска влада и даље остати на Крфу.

Атина. — Кнез Демидов, посланик Русије посетом је јуче г. Ламброса, који је по овој посети одмах конференсао са краљем Константином.

Берн. Сазнаје се, да је Швајцарска одговорила Вилсону, да ће Швајцарска остати неутрална.

Лондон. — Аустрија је предала америчкој влади ноту истоветну са немачком нотом. Прекид аустро америчких односа био је последица ове ноте.

Амстердам. — Обзнана краљевског указа, којом се забрањује свима одлазак из земље и зазвала је у целој Холандији дубок утисак. Држи се, да је ова мера предузета, да би се обезбедила довољно немачка граница.

Париз. — Судска комисија сената предузела је строге мере против свих оних, који би вршили шпијунажу у корист Немачке.

Вашингтон. — 600 000 Германо и Аустро-Американаца одлучили су да часно потпомогну Вилсона.

АМЕРИЧКА НОТА

Текст ноте упућене неутралним владама

Атина, 26. јануара.

Текст ноте, коју је амерички посланик предао јуче грчкој влади гласи:

Атина, 25. јан. 1917.

«Господине Министре Спољ.

Послова,

Сходно инструкцијама моје владе, част ми је доставити Вам до знања, да с обзиром на објављену одлуку немачке владе да започне крајњи сумаренски рат, америчка влада види се принуђена да предузме мере већ означене у ноти упућеној немачкој влади 18. априла 1916. године и у којој је изјављено, да ако немачка влада вистраје у сумаренском рату, дипломатски односи

између Сједињених Држава и те земље биће прекинути. Амбасадор Сјед. Држава у Берлину и његово особље опозваће се, а чланови немачке амбасаде у Вашингтону добиће путне исправе. Иако председник Сједињених Држава не верује још да ће се немачке претње против неутралне трговине применити, он је изјавио при свем том, да ће у случају да немачка влада остане при томе, председник тражити од конгреса потребно овлашћење за употребу све народне снаге ради заштите америчких грађана, који путују

морима у мирном и законитом циљу. Зато председник Сједињених Држава мисли, да би било врло корисно по светски мир, да остане неутралне државе поступе на сличан начин. Ја Вас молим дакле, г. министре, да ми изволите доставити какво ће бити државне грчке владе у садашњој фази немачког сумаренског рата. У томе очекивању, изволите примити, г. министре и т. д. Потписан: Дроперс Министар Сјед. Држава.

бардовали извесне немачке објекте и издржали више ваздушних борби. Три немачка аероплана су била приморана да се спусте на земљу. Два наша апарата фале. Италијански коминике Рим, 26. јануара. На фронту Тријента доста интензивна артиљеријска борба у долини Астјеа. У долини Сулаче непријатељски одред који је покушао да напада наше изгубљене положаје на брду Марто убио је стотину војника, остављајући на терену пушке и муницију. На фронту Јулијанских Алпи артиљеријски дуел. Неколико је граната пало на Горицу.

ШПАНСКА НОТА Одговор на Вилсонов позив Шпански министарски савет на својој јучерашњој седници о добро је дефинитиван текст одговора на америчку ноту који ће се публиковати чим га заинтересоване владе приме. Главне мисли шпанске ноте истакуте су у коментару који је објавио прејсинао «Диарио Иниверсал» поводом држања Шпаније у садашњим околностима. Ништа не може — вели лист — да оправда хипотезу наше интервенције у конфликт. Влада је поновила конкретну и апсолутну изјаву да је неутралност њен програм, али није неко мислило нити би могао мислити да жртвује права и народне потребе страним интересима. Одбрана у границама неутралности, у границама права и потреба јесте смела дужност којој влада у овом моменту посвећује сву своју пажњу. Либерална штампа топло одобрава одлуку Сједињених Држава. «Ел Пе» пише: «Сједињене Државе улазе у акцију ради одбране слободе и права. Њихово је држање достојно њихове прошлости. Човечанство мора бити благодарно Сједињеним Државама»

армије добио је прво француско одличење. Италијански краљ подарио је генералу Нивелу велики крст ордена Савоја.

НОВА ТУРСКА ВЛАДА Талат-беј — велики везир Атина, 26. јануара Радиограм из Берна јавља да је велики везир дао оставку. Чувени Талат-беј опуномоћен је образложење новог кабинета. Талат-беј, велики везир и министар финансије, Муса Казим, Шеик-ул-Ислам и министар Вакуфа, Несими Халил, министар правде, Еввер паша, министар војни, Демал паша, министар марине, Шукри-беј, министар просвете и поште, Шериф паша, министар трговине, Али Нивет, министар грађевина, Демал-беј, министар спољних послова.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Руски коминике Петроград, 26. јан. Западни фронт. — На Березини непријатељ је, после артиљеријске борбе, предузео офанзиву против наших положаја у области села Заберезина и успео је да заузме извесне ровове. Али су наше трупе извршиле против напада и потисле непријатеља из изгубљених ровова.

Авијатика. — У току јучерашњег дана француски пилоти оборили су 3 немачка аероплана. Тиме је поручник Ерто достигао да обори двадесети аероплан, наредник Кастил пети, наредник Мадж, шести.

Немачки аероплани бацали су око 23 часа више бомби на Денкерк. Није било штете, ни жртава.

Држање Швајцарске Федерална влада решена на неутралност Берн, 26 јан.

«Журнал де Женев» на основу обавештења из политичких кругова објашњава, да Швајцарска не одговара на позив председника Вилсона, пошто је географски положај излаже врло тешким ударцима од стране централних држава, а Сједињене Државе не би је могле помоћи. Додаје се, да Швајцарска остајући у својој улози добре Самарићанке биће и даље корисна и Европи и човечанству.

Патролски сукоби јужно од Соме код села Деникура и источно од Совсона близу Велиа. У Аргоњи Немци су извршили у правцу Пуреја један прелаз на француски ров који је одбијен са великим губитцима по непријатеља. Доста јака артиљеријска борба у области Муртома Лувемона и Шамбрета. На осталом фронту дан је прошао на миру.

Исти лист, одобравајући одбјање федералног савета да у својој у свему држање Сједињених Држава према Немачкој, додаје: «Међутим, ми држимо, да на по коју цену и ма какво било обећање Немачке, федерална влада не може примити олтудацију створену Швајцарској као и другима немачком блокадом. Немачка распростраје општу грозоту пропасти и смрти над бродарством».

Бенглески коминике Лондон, 26. јан. Услед наше сталне пресије на обама обала реке Анкра непријатељ је био приморан да евакуише село Грандкур које је у нашим рукама као и дефанзивне одбране тога места. Заробљено је неколико војника. За време операција последњих дана непријатељ је претрпео велике губитке на том сектору. Непријатељски напад у току претпрошле ноћи у близини Геденкура прошао је. Наше су трупе продрле у непријатељске ланије југозападно од Ла Басе. Убијено је повећи број Немаца и разрушени су њихови закони. Заробљено је неколико војника. Узајамна јака артиљеријска борба северно од Соме у близини Куреслета између Армантијера и Ипра. Наши су авијатичари успешно бом-

ГЕНЕРАЛ НИВЕЛ Посета талијанског фронта Рим, 26. јан.

Генерал Нивел, врховни командант француских трупа на западном фронту, вратио се у Француску, пошто је провео неколико дана као гост врховне команде талијанске војске. За време свога бављења на талијанском фронту, куда је стигао 18. јануара, генерал Нивел је имао честе и срдачне разговоре са генералом Кадорном, с којим је обишао један део талијанских трупа на висовима Карса.

Том приликом предао је са особитом војничком свечаношћу ратни француски крст многим официрима и војницима, који су се одликовали, као залогу француско-талијанског братства. Војвода од Аосте, командант треће

У добро обавештеним круговима верује се да је криза наступила услед неспоразума између бивших министара поводом одашњања турских појачања на руски и македонски фронт. Док је велики везир инсистирао да се треба припремити за будућу офанзиву на Кавказу, Еввер-паша био је мишљења да се одмах пошљу појачања на фронт код Риге и на источни фронт где ће операције бити одлучујуће.

Ово друго мишљење преовладало је, јер је Талат опуномоћен да састави кабинет а Еввер паша остаје и даље министар војне.

Кружва вест да је Галиб-беј турски посланик у Атини, присуство у Цариграду и наменом за саветника у великом везирату.

НЕМАЧКА ОБЕСТ После прекида односа Лондон, 26. јан.

Један телеграм из Амстердама јавља, да држање немачке владе у погледу на неутралне, достављено немачким радиотелеграфом од 23. јан., не одговара тону немачке штампе на отвореном држању немачких државника.

Министар спољних послова, Цермерман, изјавио је, да је одлука председника Вилсона изненадила Немачку. «Потпуно одацавање наших понуда мира од стране Савезника, рекао је он могло је имати за последицу са-

Савезници, који до сада нису и мали могућности да нас сасвим упознају, у најскоријој будућности сазнаће да Србија с правом долази у ред културних држава јер ће видети да Србија има доста великих представака у свима гранама наука и лепих вештина. За сада су видели, ма да у малом обиму, како стојимо са музичком уметношћу. За то нам је најбољи доказ њихово обилно посећивање концерата, који су приређени у Солуну под управом Беничког. Са пријатним расположењем разилазили су се са концертата.

Пожњевши успехе са својим оркестром у Француској, и одморивши се на ливорикама до Солуна, појавио се, једнога дана, Бенички са својим оркестром и у Солуну, да нашим Савезницима у Солуну и Солунанима да мо-

гућности, да по који час, с времена на време, проведе у лепом расположењу и добију јасну слику о нашој музичкој уметности. И заједно, Солунани морају признати, да нису скоро имали прилике да слушају овако лепу музику. Сваки концерт био је посећен од највеће интелигенције грчке и великог броја наших Савезника. И на свакоме од њих могло се применити пријатно осећање и изненађење до какве су вештине Срби доспели у музичкој вештини.

Али, док Сташа и његов оркестар проносе славу српске музичке уметности, у исто време они чине добра и нашој изгубљеној сиротињи, јер се она помаже приходом од концерата. А због тога, наша сиротиња, која нема могућности да слуша-

Сташу, дуго ће га се сећати, јер су јој он и његови музички помогли да лакше сноси своје тешко стање. В. Кр.

Саопштења Гпа Ерефила Ј. Поповићева, студент философије има писмо у нашој редакцији.

— Драгољуба Костића из Лековца, артиљерца, сарача, Боривоја Вождаревића, коњичког поручника митраљеског оделена тражи Војислав Т. Анђелковић, штампарски машиниста и молдаца му се јави на штампарију Р. Дневника пошта бр. 999.

— Буру Бурашиновића, извештава брат Сава, да је добио од Силме његову слику из Београда. — Младен С. Буричић, пописар, да се јави Обраду В. И-

ФЕЉТОН МУЗИКА КРАЉЕВЕ ГАРДЕ

У овој великој епопеји Српскога Народа, у оним страшним мукама и патњама које је поднео Српски Народ, пролазећи кроз Албанију, никоме није падло на ум да у тој епопеји учествује и Сташа Бенички са својим музикантима. У осталом, коме би још и падали на ум музиканти и њихови инструменти у оним тешким данима! Али како они нису много полагали на љубазност и пажњу Бугаро-Немаца према музичкој уметности, то су и они гледали да се што пре нађу на обалама Јадранскога мора, где су живи и здрави доспели. А одатле су срећно отпутовали на Крф, да гамо, у бујном зеленилу и пријатној клими

под каквом маслином, очасе своје инструменте и затегну струне. И једнога дана, када се нико није надао, уз песму славуја забрујаше умиљиви звука оркестра Сташиног. Тада се многи изненадише, али се и обрадоваше, јер су до тада мирни становници Крфа и наши Савезници имали прилике да слушају уметничке пијесе наших најизразитијих представника музичке уметности. И ако нам сада није до песме и весеља, корисно је што је се музика Краљеве Гарде реорганизовала и отпочела давање концертата, јер ће наши савезници имати прилике да осете до колаког је степена развијена музичка уметност у Србији. Наши

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхма

Продају се свуда

Главна продаја у филијалу Атлас кноск Вела Кула.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 38—80

151—

ХАРТИЈА ЗА ПИСАЊЕ за трговце, администрацију, адвокате, нотари — штаптана и кешпартана. Коверти, Упијајућа хартија;**ХАРТИЈА** ШТАМПАРСКА за штампане књига и новина, бела и у боји, разне каквоће.**ХАРТИЈА** ЗА ПАКОВАЊЕ свих каквоћа, величине и боје, за лакна и тежа паковања.

УЛИЦА ЛЕОНТИС СОФУ БР. 9

БРАЋА КОВО

СПРОУ ОТОМАНСКЕ БАНКЕ

КАРТОН ОБИЧАН И ФИНИ за прављење кутија и за помет књига и протокола.**КАРТОН** БРИСТОЛ бео и у боји за штампане пометнице у напредно лепим муотрама.**МАШИНЕ** ШТАМПАРСКЕ и КЊИГОВЕЗАЧКЕ, СЛОВА, БОЈЕ новинарске и аксијенци.

ЦЕНЕ ИСПОД ОВАКЕ КОНКУРЕНЦИЈЕ

54—60

СИНОВИ Г. А. КРЕРА И К^О ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Кешмантерије, чарапа, бижутерије, мјериса, чипаха, ланчиња, иштана, мушета. Париских артинада, женске конфекције, гвозђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кики	Дим.	1.—
„ Гљубек	„	0.80	
„ Јази	„	0.65	
„ Афрос	„	0.50	

139—

Најстарија и највећа радња у Солуну

нове пометне ребе

МЕРКАДО ЛЕСИ

улица Венизелос бр. 31.

Принеле су огромне количине МВКИНТОША за господу и даме, за г. г. немачкоје и кољичке официаре

„IMPERMEABLE“ енглески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА

По цени које искључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских наметки од кишта, штофи и т. д. најелегантнији крој по последњој париској моди.

Ове недеље припели штофови за костиме, велике шарених шевота, габардина и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ.

84—

СРПСКИ ДУВАН
УПРАВЕ СРПСКИХ ДРЖ.
МОНОПОЛА
продаје се
ЗА СРПСКЕ ПАРЕ
У
МАГАЦИНУ АГЕНЦИЈЕ
„ГУСЛАР“

у улици Кондуриотис бр. 30,
идући од хотела „Олимпос“
ка франц. штабу.

14—20

ПРОДАЈА

ДУВАНСКИХ ПРЕРАЂЕВИНА

Упр. Срп. Држ. Монопола

Врши се свакога дана од 8—12
пре и од 2—6 час. по подне у
Главном Монопол. Стоваришту
у Солуну, у улици Леонтос Со-
фу бр. 3, и у улици Франко, бр.
26. Пасаж Ломбардо 2 ги спрат
бр. 6 сирам Отоман. Банке.Сваки ко купи најмање за 25
динара или драхми ових прера-
ђевина, добиће на име процен-
та 6 процента.Цигарете „Српски специјали-
тет“ и Цврсте македонске изра-
ђевине су од искључиво српских
дувана, евакуисаног из нових
крајева Србије.Дуван у паклицима и цигар-
напир продаје се за српски но-
вац а цигарете за драхме.Сваки исправан грађанин Кра-
љевине Србије ако није војни
обвезник, ако жели, може доби-
ти од Срп. Монопол. Управе у
Солуну дозволу за продају ње-
них прерађевина. Таквом пре-
продавцу признаваће се на име
проценту 10 од сто за дуванске
прерађевине, а 20 од сто за
цigar-напир.

Стовариште

израђеног дувана, цигара
и цигарета**Ј. БАСТОС**

Чист Хава Екстра-Фини

Ставља на знање овојој по-
штованој војној кљижени да
је француска чувена кућа Ј. Ба-
стос створида стовариште ци-
гара и цигарета у белом намет-
кама, чиста Хавава, нарочито
за господу официре, као и у
плавим и ружичастим наметкама.Стовариште се налази у ули-
ци Победе (Низ) Вр. 89.Продаја искључиво само за
војничке савезничких армија.

Продаја на велико и на ситно.

50—

Д-Р АЛЕКСАНДРИДЕСспецијалиста за унутарње
бе лести. — Управник болни-
це за заразне болестиПрима сваког дана од 11—12
пре и од 5—6 по подне у фран-
цуској апотеци ул. Франк бр. 35
— у згради француске болнице
— и од 2—4 по подне у своје
легалу улица престола, наслед-
ника Ђорђа бр. 35 — уреднице
г. д. булеваром краља Констан-
тинаПоткожно убривавање Нео-
галварана као и новог фран-
цуског препарата „Galyl“ про-
зиву ефалиса.

70—

СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГА РЕДА
◆◆◆ БЕОГРАД ◆◆◆Част нам је ставити до знања српској во-
јсци и српској публици, да смо у Солуну, морско
пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили**СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ**
„БЕОГРАД“где ће се кувати само српска јела првога реда
јер смо за радњу узели Српкињу куварицу.Потрудили смо се и набили чиста природ-
вина талијанска, француска и грчка а такође
француски и грчки коњак.За сваки дан: Печавчиња, гулаш, кулбастеје, пикла,
пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по јелови

Јела чисто српска са свињском машћу.

Одличан српски кувар београђанин Никола Грба.

Куваћемо чисту српску каву,

Препоручујући се српској војсци и публици
молимо је за посету.

С особитим поштовањем

Ђира Васић, трг. Београђанин

Васа Златаревић, ресторани

40—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушате и
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета**САЛОНИКА**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкукусије цигарете и дуван ових врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби
у Физалезији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродано“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 90—

Српско Трговачко Друштво А. Д.
из Београда.

— СОЛУН —

Улица Победе бр. 11, на кеју до бископа „Пате“ (оред)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове
Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Српску,
Швајцарску и све Савезничке државе.Са положаја може новац да нам се упућује поштом
укупницама у свима монетама.Уз сваку пошљакну треба нам јавити тачну адресу
на новца да се упуте.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 90— УПРА

Најбоље и најкукусије су

★ **CIGARETTES Philippi** ★

Улица Франк 31 90— —2 Солун.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ

ВАРУХА СЛАТНЕЛА И С. СКАД

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер
сликује својом солидном и културном радњом.Врши све банкарске послове увек тачно и по див-
курау. 94—Несретни отац добио је из ојађене отацбине тек по
оде годину дана, посредним путем прву вест, да је ве-
гово мило и паметно дете, његов слатки и незаборавни
синачић† **ДУШКО --- ДУЦА**непуство своју млађану душину од несретне дечије бол-
ести дифтерије, на Убу, у својој 4 ој години. — Отишао
је као четврта жртва наше куће у осаме рату.Ову тужну вест саопштавамо још необавештено
родбини и пријатељима.Вечито ожалостена: отац Бож. Х. Алексоћ, брата бож-
чете 315, мата Софаја, баба Хермана, сестрица
Оливера са осталим родбином.